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Svar på fråga 2024/25:16 av Linus Lakso (MP) 
Nattåg från Göteborg 

Linus Lakso har frågat mig om jag och regeringen avser att 

hörsamma den namninsamling som över 70 000 medborgare 

skrivit under och ge Trafikverket i uppdrag att upphandla nattåg 

från Göteborg till Duved respektive Umeå inför kommande 

förfrågningsunderlag. 

Regeringens utgångspunkt är att hela Sverige ska fungera. 

Villkoren för att leva, bo och verka i hela landet ska stärkas. 

Möjligheten att skapa sig ett gott liv, kunna driva ett företag och 

i trygghet kunna bilda familj bör finnas oavsett var man bor i 

landet. Transporter och resor är nödvändigt för att hela 

samhället ska fungera och utvecklas. Det är därför angeläget 

med en god tillgänglighet mellan landets olika delar. 

Trafikverket har i uppdrag att ingå och ansvara för statens avtal 

om dels transportpolitiskt motiverad interregional kollektivtrafik, 

inklusive flygtrafik, som inte upprätthålls i annan regi och där 
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det saknas förutsättningar för kommersiell drift, dels linjesjöfart 

till Gotland. 

Som underlag för de upphandlingar Trafikverket gör kartlägger 

myndigheten tillgängligheten mellan olika delar av landet. 

Baserat på dessa utredningar, det uppdrag myndigheten har, 

samt de medel som finns avsatta i statens budget, har 

Trafikverket valt att handla upp nattågstrafik mellan Stockholm 

och Jämtland och mellan Stockholm och övre Norrland. 

Trafikverket har däremot inte handlat upp nattågstrafik till och 

från Göteborg med hänvisning till att det redan finns anslutande 

tågförbindelser som bedrivs på kommersiella grunder mellan 

Göteborg och Stockholm.  

Det är Trafikverket som bedömer vilken tågtrafik som bör 

handlas upp för att skapa en god tillgänglighet mellan landets 

olika delar. Jag utgår från att de avtal som tecknas inte påverkar 

den kommersiella tågtrafiken mer än nödvändigt. Jag noterar 

också att Snälltåget undersöker möjligheterna att bedriva 

nattågstrafik mellan Göteborg och Jämtland på kommersiella 

grunder under delar av året vilket är ett välkommet initiativ. 

Stockholm den 25 september 2024 

 

 

 

Andreas Carlson 
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